

ХИМИКИ

Газета Открытого акционерного общества «СветлогорскХимволокно»

№33 (4549) 25 августа 2023 года



Издаётся с 20 октября 1965 года

«Химики» побывали в оздоровительном лагере «Чайка».



Каникулы – это из детства!

стр. 3

Молодёжь Общества бронзовые призёры турслёта «Молодёжное лето - 2023».



Молодёжное лето - 2023

стр. 3

Всё о вакцинации COVID-19.



COVID-19, что нужно помнить? стр. 4

От волнения до уверенности

Имя на Доске почёта

Мне всегда представлялось, что помощник мастера – это убелённый сединами и умудрённый опытом мужчина, который на производстве чувствует себя как рыба в воде. Единственное, что отличает поммастера цеха нетканых материалов ЗИВ Юрия ПИЩИКА от моих представлений, так это отсутствие у него седины. Но и в свои неполные 30 Юрий Фёдорович чувствует себя на своём рабочем месте уверенно.

В 2023 году имя помощника мастера цеха нетканых материалов ЗИВ Юрия ПИЩИКА было занесено на Доску почёта предприятия. Годом ранее его имя было в числе номинантов на ежегодной церемонии чествования работников ЗИВ «На вершине Олимпа». Своим трудом и отношением к делу Юрий Фёдорович опровергает одну пословицу «молодо-зелено» и подтверждает другую - «по труду и честь».

А ведь был момент в жизни молодого поммастера, когда он с волнением и неуверенностью отнёсся к предложению попробовать себя в новой профессии. Был и такой момент в жизни химика, когда он представлял себя в совершенно ином ремесле и строил на него свои планы, которые корнями уходят в прошлое.

Беззаботное детство, отрочество и юность Юрия ПИЩИКА прошли в Паричах. Там - он родился и вырос, его отчий дом, который и сегодня радует теплом и уютом, там - его родители.

С детства сыновьям Юрию и Сергею родители трудом прививали простые и вместе с тем такие важные качества характера как трудолюбие, отзывчивость, умение оказать помощь, поддержать не только в трудную минуту.

- В семье было большое хозяйство от домашней птицы до рогато-копытной



Помощник мастера отвечает за людей, за оборудование, за выпускаемую продукцию.

ДЕНЬ ИНФОРМИРОВАНИЯ

Защитить себя и свою семью

Главной темой состоявшегося в зале совещаний заводоуправления Общества единого дня информирования (далее ЕДИ) стала «Роль Закона Республики Беларусь «О народном ополчении» в обеспечении национальной безопасности Республики Беларусь».



В работе ЕДИ приняли участие генеральный директор ОАО «СветлогорскХимволокно» Виталий ОСИПЕНКО, первый заместитель генерального директора - главный инженер Василий ВОВК, заместитель генерального директора Владимир ЛУКАШЕВИЧ, начальник главного управления

по здравоохранению Гомельского областного исполнительного комитета Николай КУДЕНЬЧУК, главный врач Светлогорской ЦРБ Виктор ШИРЯЕВ. 17 июля 2023 года Президент Республики Беларусь подписал Закон № 287-3 «О народном ополчении», цель которого - при-

народный характер. О важности принятия этого Закона, об обеспечении национальной безопасности страны присутствующим рассказал заместитель генерального директора Владимир ЛУКАШЕВИЧ.

- Белорусское государство вынуждено реагировать на деструктивные заявления и конкретные шаги, которые предпринимаются в отношении Беларуси со стороны иностранных государств и западных межгосударственных объединений. Поэтому Главой государства была поставлена задача Министерству обороны и Министерству внутренних дел проработать вопрос создания народного ополчения.

Принятие данного Закона, отметил Владимир Иванович, обусловлено следующими факторами: во-первых, это создание дополнительных условий для поддержания правопорядка в период военного положения на территориях, которые в наименьшей степени будут охвачены органами внутренних дел и войсками (прежде всего, сельские населенные пункты, отдельные районные города); во-вторых, предоставление гражданам Республики Беларусь, которые не будут охвачены мобилизационными мероприятиями по различным

причинам (возраст, отсутствие требуемой подготовки, по семейным обстоятельствам и др.), возможности участвовать в обороне страны.

В соответствии с Законом участие граждан в деятельности народного ополчения основывается на принципах добровольности, законности, гуманизма и гласных форм действий.

Формирование народного ополчения осуществляется на основании указа Президента Республики Беларусь.

Отряды народного ополчения (их количество, структура и численность с учетом наличия добровольцев и решаемых задач) формируются на основании решений местных исполнительных и распорядительных органов, местных советов обороны.

В каждом отряде народного ополчения назначаются командир отряда и его заместитель (заместители) из числа добровольцев.

Их кандидатуры согласовываются с руководителями территориальных органов внутренних дел и государственной безопасности.

Комплектование отрядов народного ополчения осуществляется

стр. 2



НОВОСТИ

Производство возобновлено

Производство сульфатной беленой целлюлозы возобновлено на ОАО «Светлогорский ЦКК», сообщили в пресс-службе «Беллесбумпрома».

Техническим персоналом проводится комплекс мероприятий для выхода на доаварийные объёмы производства. Параллельно ведутся восстановительные работы на территории предприятия, - рассказали в концерне.

Как сообщалось, в июне на Светлогорском целлюлозно-картонном комбинате произошла вспышка газовой смеси.

БЕЛТА.

Единый день

ЦИК вступает в активную фазу подготовки к Единому дню голосования, заявил председатель ЦИК Игорь КАРПЕНКО.

В избирательном кодексе определены конкретные сроки осуществления ряда организационных действий по подготовке к выборам депутатов. В частности, не позднее 1 сентября текущего года Центральной комиссии и местным Советам депутатов необходимо определить среднюю численность избирателей на избирательный округ по выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и соответствующих местных Советов.

На местах не позднее 1 ноября образуются избирательные округа по выборам в местные Советы депутатов.

Сегодня ЦИК Беларуси установит среднюю численность избирателей на избирательный округ по выборам депутатов Палаты представителей Национального собрания восьмого созыва.

БЕЛТА.

Внимание, дети!

Традиционное республиканское комплексное мероприятие «Внимание, дети!» стартует 25 августа и продлится до 5 сентября включительно.

Водители обязуются в этот период двигаться и в дневное время с ближним светом фар или дневными ходовыми огнями при их наличии.

Специальное мероприятие Госавтоинспекции нацелено на то, чтобы обратить внимание всех участников движения на маленьких пешеходов в дни окончания летних каникул и начала нового учебного года.

Родителям необходимо ежедневно напоминать маленьким участникам дорожного движения правила безопасного поведения на улице, следить за тем, чтобы дети их соблюдали.

Водителям, управляя транспортным средством, следует проявлять особое внимание в дворовых территориях, вблизи населенных пунктов, школ, при проезде перекрестков и пешеходных переходов.

gomel.ohrana.gov.by



От волнения до уверенности

1 живности, а потому работа дома начиналась с первыми лучами солнца и заканчивалась затемно. Для обслуживания большого хозяйства требовались не только руки, но и техника.

У нас были мотоцикл, легковой автомобиль, трактор и множество для него агрегатов – плуги, сеялки, культиваторы, бороны. Нередко, техника выходила из строя и ей требовался ремонт, поэтому как-то работает, знаю с детства. У меня сейчас свой автомобиль, который я сам и ремонтирую, - рассказывает Юрий и с улыбкой добавляет. - А началось всё лет в 6-7, когда папа разрешил мне «погазовать» на мотоцикле.

С того момента мир техники влюбил в себя мальчишку мгновенно и бесповоротно. На учебно-производственном комбинате Юрий выучился на водителя, а с 14-ти лет сел за руль трактора. Будущий поммастера был уверен, что его профессия будет связана с техникой и работой в сельском хозяйстве. Это было ему интересно и в этом направлении парень предпринимал конкретные действия. После окончания школы поступил и окончил Жиличский государственный сельскохозяйственный колледж по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники».

Но в ожидания молодого человека внесла коррективы реальность: оплата труда по полученной специальности оставляла желать лучшего. Юрий ПИЩИК, будучи на тот момент уже семейным человеком, прислушался к совету родных супруги устроиться в ОАО «СветлогорскХимволокно».

- На предприятии я начал с машиниста экструдера на установке по производству дублированного нетканого материала. Это был 2016-ый год, - рассказывает Юрий Фёдорович. - То, что мне придётся работать с оборудованием, меня не пугало. По большому счёту, между сельскохозяйственной техникой и производственным оборудованием немало общего.

А вот когда спустя пару лет работы

Юрию ПИЩИКУ предложили пойти в поммастера, было волнительно.

- Это другой уровень ответственности. Помощник мастера отвечает за людей, за оборудование, за выпускаемую продукцию, - говорит о своих переживаниях тех лет поммастера. - Я колебался, но поддержка коллег - дневных и сменных мастеров – сыграла свою роль.

С полгода, добавляет в разговоре химик, было психологически непросто:

- А сегодня, можно сказать, я в своей профессии как рыба в воде, - улыбается он. - Моя задача как помощника мастера - настройка и запуск производственного оборудования, переход и регулировка оборудования на выпуск определённой продукции, необходимой заказчику, контроль технологического процесса, соблюдение параметров технологического

Коллектив, отношения в нём и отношение руководства цеха, сменных мастеров и между сменами – всё это вместе составляет здоровый морально-психологический климат, что в работе очень важно.

го процесса, ответственность за коллектив смены.

Коллектив второй смены участка дублирования небольшой – 5 человек.

- Коллектив отличный, - добавляет поммастера. - Это - молодые, понимающие и умеющие работать люди. В работе всякое бывает и, к примеру, если какая-то нештатная ситуация, главное – не паниковать и в целом, в любой работе - работать на совесть.

Семь лет назад Юрий ПИЩИК осознанно изменил свой профессиональный путь.

- Несмотря на то, что мне нравилось аграрное дело, не жалею, что однажды пошёл в другом направлении и связал свою жизнь с предприятием. Да, безусловно, заработная плата была аргумен-



Юрий ПИЩИК в 2022 году был в числе номинантов на ежегодной церемонии чествования работников ЗИВ «На вершине Олимпа» (фото из архива, во время награждения).

том, но! - добавляет собеседник. - Коллектив, отношения в нём и отношение руководства цеха, сменных мастеров и между сменами – всё это вместе составляет здоровый морально-психологический климат, что в работе очень важно.

Сегодня в одном цехе вместе с Юрием ПИЩИКОМ трудится его родной брат, на предприятии работают родственники супруги.

А когда приходят длинные выходные, Юрий Фёдорович со своей семьёй любят проводить время в Паричах, у родителей, в отчем доме, где труд и отдых тесно переплетены.

- Что-то в этом натуральном труде есть своё, необъяснимое: вроде работаешь, а вроде и отдыхаешь, - замечает Юрий Фёдорович.

Это ведь не только смена деятельности, это как окунуться в детство, в котором всё та же баня, как и положено, с заготовленными отцом берёзовыми и дубовыми вениками, мамыны вкуснейшие блинчики, свежий воздух, всё родное и близкое...

- А какой пар лучше? – задаём неожиданный вопрос.

- И первый, и второй, и третий... Баня силы даёт, а негатив забирает.

Елена ВОЛОДИНА.

ДЕНЬ ИНФОРМИРОВАНИЯ

Защитить себя и свою семью

1 добровольцами, способными по своим личным качествам, состоянию здоровья

выполнять возложенные на них задачи, и не имеющие препятствий к применению оружия.

Зачисление гражданина добровольцем в народное ополчение не является основанием для освобождения от призыва на военную службу по мобилизации и прекращения трудовых отношений.

По решению местного исполкома, местного совета обороны наниматель обязан освобождать работника от работы для участия в деятельности народного ополчения. При освобождении от работы за работником сохраняются место работы, должность служащего (профессия рабочего), средний заработок по месту работы.

Согласно положениям Закона, отряды народного ополчения дислоцируются и выполняют задачи в границах административно-территориальной единицы, в которой были сформированы. А добровольцы размещаются по месту жительства.

В соответствии с Законом добровольцу в связи с исполнением им обязанностей (в том числе при нахождении в плену (кроме случаев добровольной сдачи в плен), в положении заложника или интернированного) предоставляются социальные гарантии, установленные законодательством для военнослужащих, проходящих военную службу по мобилизации.

Финансовое и материальное обеспечение народного ополчения осуществляется за счет средств местных бюджетов, а также добровольных пожертвований юридических и физических лиц и иных источников, не запрещенных законодательством.

Как подчеркнул Президент Республики Беларусь Александр ЛУКАШЕНКО на

Участие граждан в деятельности народного ополчения основывается на принципах добровольности, законности, гуманизма и гласных форм действий.

церемонии чествования выпускников высших военных учебных заведений 5 июля 2023 года: «В нашей стране защита Родины была и будет в руках мужественных, сильных духом и отважных людей. В Беларуси продолжают совершенствовать систему национальной и в первую очередь военной безопасности страны». Относительно территориальных войск и народного ополчения белорусский лидер заявил следующее: «Требование одно: защитите себя и свою семью».

После обсуждения основного вопроса представители системы здравоохранения ответили на волнующие вопросы присутствующих. В частности, о приобретении аппарата МРТ.

Как отметил начальник управления по здравоохранению Гомельского областного исполнительного

комитета Николай КУДЕНЬЧУК, в 2024-2025 годах приобретение аппарата МРТ для Светлогорска не планируется. Вопрос будет решаться, скорее, в 2026-2027 годах. Восстановление аппарата томографии планируется до 25 сентября. Минздрав закупает для области 31 автомобиль, два из них – современные автомобили класса В производства республики Беларусь - для Светлогорска.

Начальник главного управления по здравоохранению отметил волнующую всех проблему медицинских кадров в Светлогорске, и этот вопрос на постоянном контроле.

Все заданные участниками встречи вопросы представителям здравоохранения взяты на контроль, и уже в ближайшие дни на них будут даны ответы.

Елена ВОЛОДИНА.





МОЛОДЁЖЬ

Молодёжное лето – 2023

В разгар летнего зноя с 18 по 20 августа на экотуристической базе «Уречье» прошёл районный туристический слёт «Молодёжное лето - 2023». Команда ОАО «СветлогорскХимволокно» под названием «Химикс» стала бронзовым призёром спортивно-массового мероприятия.

В турслёте приняли участие семь команд предприятий, учреждений и организаций Светлогорского района: СЦКК, РАЙПО, отдела образования, ОАО «СветлогорскХимволокно», СЦРБ, сборные команды ПО «Белоруснефть» (ВМУ и СУБР) и отдела культуры.

В программу туристического слета были включены соревнования по туризму, спорту, а также творческие испытания: визитка и туристическая песня на заданную тематику.

Приветствуя участников команд, заместитель председателя райисполкома Татьяна БЕЛАЯ подчеркнула, что участие в подобных мероприятиях сплачивает молодёжные коллективы Светлогорщины.

Все команды были настроены на победу, поэтому в течение трёх дней между участниками шла настоящая борьба за призовые места.

Ребята из «Химикс» (на фото) достойно прошли все испытания. Не было равных им в конкурсе «Техника пешеходного туризма».

В перетягивании каната, «Дартсе», а также «слепом»

конкурсе «Кот в мешке» химики заняли 2 место. Стоит отметить, что в соревновании по дартсу, он же конкурс капитанов, капитану химики Степану АРАКЕЛЯНУ не хватило всего 1 очка, чтобы стать победителем в этом виде (41 – результат «Химикс» и 42- СЦКК).

В творческом конкурсе «Туристическая песня» команду представляла Маргарита КЛИМОВИЧ (ПТО ЗИВ) с песней на белорусском языке «Куточак Беларусі».

А активная и очень громкая

визитка химики заставила танцевать всех присутствующих зрителей.

На протяжении трех дней участники старались продемонстрировать жюри свои таланты, актёрское мастерство, проявить спортивную сноровку, а также весело провести летние выходные – и им это удалось!

По итогам всех соревнований лучшей стала команда отдела образования, на втором месте – сборная команда ПО «Белорус-



нефть» (ВМУ и СУБР), бронзу домой привезли представители ОАО «СветлогорскХимволокно».

Победители и призеры получили награды и подарки от спонсоров и организаторов мероприятия, среди которых отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи

Светлогорского райисполкома, редакция газеты «Светлогорскія навіны», районные организации ОО «Белая Русь» и РК ОО «БРСМ», районное объединение организаций ФГБ.

Команда-победитель будет представлять Светлогорский район на областном туристическом слете «Единство - 2024».

Ольга МОРОЗ.

ОЗДОРОВЛЕНИЕ

Каникулы – это из детства!

Все дороги ведут в... Так, Голливуд отменяется. Все дороги ведут на знаковую не только для химики, но и, в целом, для горожан площадку на Первомайском микрорайоне. Именно отсюда начинаются все самые интересные поездки, путешествия, экскурсии. Маршрута, по которому мы отправились в одно из воскресений, не было несколько лет – всё из-за пандемии.

Только на 4-ый год после официальной отмены пандемии в оздоровительном лагере «Чайка» санатория «Серебряные ключи» возобновился Родительский день (именно с большой буквы, потому как это – традиционное важное мероприятие в плане работы по оздоровлению детей работников предприятия).

Кстати, этим летом в «Чайке» отдохнули и оздоровились около 250 детей работников ОАО «СветлогорскХимволокно» – членов профсоюза. И так, в 10.00 автобус с площадки на Первомайском микрорайоне отправляется, и уже где-то через полчаса мы на месте: всё начнётся в 11.00.

Первым делом все прибывшие регистрируются в журнале посещений, а после мы погружаемся в те самые моменты детства в «Чайке».

Начальник оздоровительного лагеря Виталий ДРАНИЦА (он же заведующий сектором культурно-массовым санатория «Серебряные ключи») занят последними приготовлениями. Ни одна деталь не должна быть упущена: готовы ли блины, чай, игровые станции и далее, и далее. И

главное – готовность № 1 – дети!

Со всех корпусов начинается движение. Отряды из мальчишек и девочек от 6 до 15 лет, возглавляемые воспитателями, направляются на главную площадь лагеря – напротив корпуса столовой. Здесь проходят утренние зарядки, многие мероприятия, здесь в советские времена на утреннем построении поднимали, а на вечернем – опускали флаг лагеря.

Воспитатели (газета «Химики» об этом не раз рассказывала) – это студенты и учащиеся педагогических ВУЗов и колледжей Гомельщины, которые проходят первую педагогическую практику. Им, стоит отметить, повезло в том, что они попали в светлогорскую «Чайку» и конкретно в руки профессионала Виталия ДРАНИЦЫ, у которого за плечами многолетний стаж работы.

Задача Родительского дня остаётся неизменной – показать, чем живёт лагерь, чем занимаются дети, познакомить с воспитателями, в зоне ответственности которых жизнь и безопасность детей. Да и, в целом, родителей и гостей мероприятия привлечь к активному участию во всём том, что заготовлено на Родительский день. А заготовлено много!

Первая фишка – танцевальный флешмоб – всеобщий мотиватор и настройщик настроения. Лёгкие на подъём ро-



дители не могут усидеть на месте и присоединяются к детям.

Пока одни зажигают на танцевальном флешмобе, другие зарабатывают фишки на игровых станциях: перетягивают канат, соревнуются в меткости, зоркости, скорости. За вырванные фишки детям приготовлено угощение – блины со сгущёнкой и чаем! «Это самые вкусные блины в мире, – призналась одна девочка, – даже у бабушки не такие!» Ажиотаж на блины растёт каждые 15 минут, и через час очередь за блинами выстраивается шумным, разноцветным

ручейком.

Обязательное на Родительском дне – номера художественной самодеятельности, которые готовят дети под руководством воспитателей.

Три часа мероприятия пролетели как 30 минут. Цели и задачи выполнены и – нам пора домой! Как говорит начальник лагеря: «Не мешайте детям отдыхать!»

Учиться быть самостоятельными, играть, дружить, влюбляться, взрослеть. На то они и каникулы, на то оно и детство...

Елена ВОЛОДИНА.

Летом в «Чайке» отдохнули и оздоровились около 250 детей работников ОАО «СветлогорскХимволокно» – членов профсоюза.



COVID-19, что нужно помнить?

В Светлогорском районе продолжают регистрироваться случаи заболевания коронавирусной инфекцией, в связи с этим вопрос вакцинации против COVID-19 по-прежнему актуален.

В районе проходит ежедневный мониторинг эпидемиологической ситуации по заболеваемости инфекцией COVID-19.

За 6 месяцев 2023 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, заболеваемость COVID-19 снизилась в 28 раз. Медиками отмечается, что коронавирусная инфекция в большинстве случаев протекала в легкой форме либо бессимптомно. В эпидемиологический процесс было вовлечено преимущественно взрослое население – 97% случаев, на долю детского населения приходилось 3%. Заболеваемость среди работающего населения района и пенсионеров распределялась примерно одинаково: среди работающих – 52% и среди пенсионеров – 48%.

Вакцинация и ревакцинация против COVID-19 является наиболее эффективным средством защиты себя, детей,

родителей от негативных последствий «встречи» с коронавирусом. Научные исследования показывают, что бустерную вакцинацию нужно проводить через 6 и более месяцев.

Применяемые вакцины обеспечивают положительное воздействие как на гуморальный иммунитет (образование антител), так и на клеточный иммунитет (специфическая активация Т-клеток) в отношении коронавируса.

Вакцинация и ревакцинация против COVID-19 большого количества людей, позволит создать коллективный иммунитет, что значительно снизит риск заболевания людей пожилого возраста, беременных женщин и пациентов с тяжелыми хроническими болезнями и тех, кому вакцинация противопоказана.

Летний период времени наиболее благоприятен для проведения вакцинации. К началу осенне-зимнего периода



(периода подъема острых респираторных инфекций) иммунитет будет сформирован.

4 сентября на базе здравпункта ЗПТН будет организовано проведение вакцинации работников Общества от COVID - 19. В наличии имеются вакцины китайского и российского (Спутник-V, Лайт) производств. Лицам, ранее прошедшим процедуру вакцинации, будет колоться один компонент вакцины.

Подготовила Ольга МОРОЗ.

ВАЖНО

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

С юбилеем!
Галину Михайловну ДОРОЩЕНКОВУ поздравляет коллектив ЦКиТП!

Желаем журавля в руках, синюю птицу на плече, золотую рыбку в сетях и фортуна в верных союзниках! Пусть труды не тяготят, проблемы не тревожат, здоровье не подводит, настроение будет всегда отменным, встречи с друзьями частыми, а бокал - полным!

Галину Алексеевну СТОРОЖУК поздравляет коллектив УХВ! Желаем безмерного счастья, крепкого здоровья, настоящей любви, удачи, достатка, исполнения желаний! Пусть жизнь будет наполнена положительными эмоциями, верными друзьями и радостными событиями!

Андрея Валерьевича КОРОБИЦЫНА поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис»! От всей души желаем крепкого здоровья, несомняемых физических и духовных сил! Пусть ангел-хранитель всегда идет с Вами рядом, оберегая от любых неприятностей и помогая преодолевать трудности на жизненном пути!

С днём рождения!

Ивана Михайловича КАРПЕЙКИНА поздравляет коллектив ОПБиТН! Желаем, чтобы Удача, Успех и Вдохновение были верными спутниками во всех Ваших начинаниях, а здоровье и благополучие – в ежедневной жизни.

Елену Вячеславовну РЕПЕЦКУЮ поздравляет коллектив смены № 4 ОВО! Мы хотим пожелать, чтобы в Ваших глазах всегда горел огонек, чтобы и впредь покорялись любые вершины. Желаем счастья, здоровья и богатства!

Евгения Александровича ВАСИЛЕВСКОГО, Геннадия Александровича ВЕРЕСА, Романа Евгеньевича АНДРЕЕВА поздравляет коллектив ЦРиОЗО ЗИВ! От всей души пожелаем вам, чтобы дом каждого из Вас был полной чашей, и не какой-нибудь маленькой кофейной чашечкой, а большим царским кубком, наполненным добром, счастьем, любовью, здоровьем, семейным теплом и всеми земными благами!

Светлану Анатольевну ЗЕЛЕНУК, Валентину Николаевича ЗЕНЬКОВСКОГО поздравляет коллектив ЦКиТП! Желаем, чтобы жизнь вас удивляла и радовала, чтобы каждый новый день был лучше предыдущего, чтобы финансовые и прочие проблемы не беспокоили и чтобы всё удавалось, и судьба вас хранила.

Александра Николаевича БОНДАРЕВА поздравляет коллектив цеха ПВиХКО! Пусть каждый Ваш день будет безупречным и прекрасным! Только приятные встречи, новости и события, только удача, добро и улыбки! Пусть скорейшим образом исполнится всё, о чем Вы мечтаете!

Александра Георгиевича КОСТЕНКО поздравляет коллектив цеха СХиОГ! Желаем никогда не сдаваться без боя и побеждать, добиваясь всего, что Вам нужно для счастья и комфорта жизни! Пусть успех сопутствует, удача подсказывает дорогу, интуиция не подводит и судьба преподносит приятные сюрпризы!

Светлану Алексеевну ДРОЗД, Валентину Михайловну ПОЗНЯК, Светлану Михайловну ОРЛОВСКУЮ, Татьяну Владимировну ШЕНЕЦ поздравляет коллектив УХВ! Пусть исполнятся все планы и желания, пусть старые проблемы испарятся, а новые не прибавятся, пусть кошелек пухнет от наличности, а банковский счет растёт многократно. Здоровья, счастья и успехов!

Игоря Ивановича КОВАЛЕНКО, Ольгу Александровну ПОПИК поздравляет коллектив цеха УВМ! Удачи во всех начинаниях, исполнения желаний, всегда светлого и хорошего настроения, веры в себя и продвижения к своим целям! Прекрасного здоровья, больше улыбок и в праздники, и в будни!

Ольгу Викторовну ЗЕЛЕНУЮ, Юрия Анатольевича ПЛАТОНОВА поздравляет коллектив ЦТиПО! Успехов в каждом дне и везде! Пусть здоровье будет всегда крепким, счастье — целым, а всё остальное — самое лучшее и о чём мечтается — пусть дарит судьба своей щедрой рукой!

Александра Васильевича БУСЛА, Валерия Леонидовича КРОТА поздравляет коллектив УП «СохимТранс»! Пусть ветер будет попутным, дорога ровной и небо чистым! Желаем семейного счастья, благополучия, крепкого здоровья и удачи во всех делах!

Алексея Александровича ТИХЕНЮ, Сергея Владимировича ПЫЖА, Александра Олеговича ТРОФИМОВА, Юрия Сергеевича ЛЁГКОГО, Олега Дмитриевича ЕВЛАША, Татьяну Борисовну ЕРЕМЕНКО поздравляет коллектив ЦНМ! От всей души желаем исполнения желаний, крепкого здоровья и человеческого счастья! Пусть удача идет по пятам, а все проблемы и неприятности обходят стороной. Желаем семейного тепла, уюта и поддержки друзей и коллег!

Сергея Сергеевича ЦУРУНКА, Геннадия Юрьевича ЛЕГУНА поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис»! Желаем всегда оставаться позитивными и сильными! Всегда идти вперед и добиваться своего!

Александра Дмитриевича МИХАЛЬЧУКА поздравляет коллектив ЦП! Желаем, чтобы никогда в Вашу дверь не стучала беда, чтобы в доме царил покой и достаток! Крепкого здоровья, любви, внимания и заботы на долгие годы! Пусть работа приносит не только чувство удовлетворения, но и материальные блага!

Наталью Владимировну КОНИНУ поздравляет коллектив ЦП! Пусть сбудутся самые желанные мечты! Живите в гармонии с душой, любите всем сердцем! И на работе пусть всё удаётся! Дома пусть царят любовь, уют, радость и понимание!

Александра Валентиновича ЧЕРНЕЦКОГО, Виталия Владимировича СОКОЛОВА, Юрия Александровича МАРТИНОВСКОГО, Тамару Викторовну ЗЕНИНУ, Александру Яковлевича ЕРМОЛЕНКО поздравляет коллектив метрологической службы! Желаем личного счастья и чтобы в доме царил уют, тепло, мир и достаток! Пусть все планы исполняются в лучшем виде! Будьте успешны и непременно уважаемы теми людьми, которые для вас много значат!

НАШИ ДЕТИ



О профилактике случаев травмирования

Травматизм является главной причиной гибели детей во всем мире. Детский травматизм все больше становится предметом особой озабоченности широкого круга лиц и работников различных специальностей.

Дети всегда были и остаются самой уязвимой и незащищенной частью населения. Это обусловлено, с одной стороны, огромным разнообразием опасностей, подстерегающих детей, с другой — их неподготовленностью, малыми возможностями для самозащиты и самопомощи. На детский возраст приходится 25% всех повреждений, которые получает человечество. Наибольшее число травм, происходит у мальчиков, в 2-3 раза чаще, чем у девочек, что можно объяснить большей активностью мальчиков. Наибольшему риску подвержены дети в возрасте 1-4 года, которые еще не могут адекватно оценить опасность. В этом возрасте в основном имеют место бытовые травмы. Наиболее часто возникают ожоги и переломы, т.е. почти половина случаев относится к числу серьезных повреждений. Неправильный уход за ребенком, неблагоприятные условия окружающей среды, неудовлетворительный надзор со стороны взрослых — основные факторы, которые приводят к травмам детей, в частности, к ожогам. Причиной возникновения ожогов могут быть горячие предметы и сосуды с горячей жидкостью, оставленные около ребенка, плохое состояние электропроводки. Переломы чаще всего связаны с падением с кровати, недосмотром со стороны родителей. Таким образом, очевидно, что единственным виновником всех повреждений у детей является небрежность или невнимательность взрослых.

Для того чтобы предохранить детей от травм, взрослые

должны соблюдать следующие правила безопасности: строго следить за тем, чтобы во время приема горячей жидкой пищи дети не опрокидывали на себя чашки, тарелки и т.п.; с повышенным вниманием и осторожностью переносить посуду с горячей жидкостью в местах квартиры (или детских учреждений), где внезапно могут появиться дети; не разрешать детям находиться рядом во время приготовления пищи, мытья посуды, стирки белья, глажки; прятать в недоступных местах спички, зажигалки; хранить едкие кислоты, щелочи и другие ядовитые вещества в местах, недоступных детям; не допускать детей близко к топящейся печке и нагретым предметам (электроплитке, утюгу, чайнику и др.); при купании детей взрослым нельзя ни на минуту отлучаться.

Работа родителей по предупреждению травматизма должна идти в двух направлениях: устранение травмоопасных ситуаций; систематическое обучение детей основам профилактики травматизма. Важно при этом не развить у ребенка чувства робости и страха, а, наоборот, внушить ему, что опасности можно избежать, если вести себя правильно.

Очень важно для взрослых — самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни. Не забывайте, что пример взрослого для ребенка заразителен!

Педагог-психолог ГУО «СШ № 5
Инна ЛЮБИМОВА.

РОЧС



По данным ОСВОД, с начала года в Республике Беларусь от утопления погибло 233 человека, в том числе 13 несовершеннолетних.

Из общего количества утонувших (233 чел.), в состоянии алкогольного (наркотического) опьянения, находилось 95/1 (40,77%) человек. Спасе-

но 178 человек, в том числе 40 несовершеннолетних.

В 4 часа утра 19 августа спасателям поступило сообщение об утонувшем мужчине 1994 года рождения в реке Неман возле деревни Круглица Столбцовского района Минской области. Его тело обнаружили и извлекли из воды работники МЧС.

Около 9 часов утра в Стародорожском районе в водохранилище возле деревни Левки обнаружили утонувшего мужчину 1985 года рождения.

И таких случаев за минувшие выходные 13!, из них один ребенок.

Несчастные случаи на воде произошли во всех областях, кроме Витебской, сообщили БЕЛТА в МЧС.

Соболезнование.

Коллектив КТЦ выражает глубокое соболезнование Наталье БАУЭР в связи с постигшим ее горем - смертью матери.

«ХИМИКИ»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»
Газета издается с 20 октября 1965 г.
Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.
Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь:
Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор -
Антон Васильевич ДРАПЕЗА.

Вёрстка Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты:
Елена СЕЛЕЗНЁВА, Ольга МОРОЗ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск,
ул. Заводская, 5,
старое заводоуправление,
3 этаж.
<http://himiki.sohim.by>
E-mail: news@sohim.by



Телефоны:

редактор
(02342) 9-49-49,
корреспонденты -
(02342) 9-51-68,
фотокорреспондент -
(02342) 9-51-34.



Отпечатано в
ОАО «Полеспечать»,
г. Гомель, ул. Лепешинского, 1.
Формат А3, объем 1
печатный лист.
Номер заказа 2804
Подписано в печать
24.08.2023 в 15:00.
Тираж 2000 экз.